
عدد سوم از عقود «أربعون یا أربعین» است، چون اعداد عقود از بیست شروع می شوند؛ «عشرون یا عشرین»: (بیست)، «ثلاثون یا ثلاثین»: (سی)، «أربعون یا أربعین»: (چهل). گزینه 2 - 1

زیرا «لغُۀ» مؤنث است، پس صفت آن باید «المشترکۀ» شود و «هُوَ» چون به «لغۀ» برمی گردد باید «هیَ» باشد، به علاوه «العربیّ» که صفت «لغۀ» است، باید «العربیۀّ» و مؤنثّ شود. گزینه 3 - 2
زیرا «یَسْتَنبِْطُ» در باب «استفعال» است و فعل در گزینه هاي دیگر در باب «افتعال» است. گزینه 3 - 3

» چون جمع مؤنث است، در نهی نونش حذف نمی شود؛ پس نهی و نفی آن یکسان است. در گزینه  هاي دیگر «ن» حذف شده است پس «نهی» است نه نفی. اماّ گزینۀ « گزینه 2 - 4

»، «التعلیم» و «الصّاحب» مضاف اند و نباید «اَلْ» بگیرند. »، «نون» در «ساکنین» به جهت مضاف بودن، باید حذف شود، در گزینه هاي « و  در گزینۀ « گزینه 4 - 5

بررسی نادرستی گزینه ها:  گزینه 4 - 6

: به آنچه  به آنکه

: می گوید  گفته است

: نگاه نکنید  نگاه نکن
در این عبارت، ضمیر «هو» متناسب با صیغۀ فعلی است که در جمله آمده است. (سوم شخص مفرد) گزینه 3 - 7

تشریح گزینه هاي دیگر

»: «اَنَا» ضمیر مناسب این فعل است. گزینۀ «

»: «هو» ضمیر مناسب براي صیغۀ للغائب (سوم شخص مفرد) است. گزینۀ «

»: «أنا» ضمیر مناسب براي فعل «ارُید» است. گزینۀ «

ترجمۀ صحیح: این پدیده اي است که باران ماهی نامیده می شود. گزینه 1 - 8
زیرا «هذه» مبتدا است و اسم بدون «اَلْ» بعد از آن خبر است.

« اخُتی و صَدیقتها » (خواهرم و دوستش) بر اول شخص مثناّي مؤنثّ دلالت می  کند، بنابراین فعل «تَکَّلما» براي آن مناسب است. گزینه 3 - 9
«إنیّ بِحاجَۀٍ»: من نیاز دارم، من محتاجم / «قطراتِ المَطرِ»: قطرات باران / «لتُخفِی»: تا پنهان کنند / «الدّموعَ المُنهمِرةَ»: اشک هاي ریزان / «مِن عَینیّ»: از چشمانم، از دو چشمم  گزینه 4 - 10

زیرا التمارین جمع مکسّر غیرعاقل است که از نظر اجراي قواعد مفرد مؤنث به حساب می آید؛ پس اسم اشاره آن باید به صورت مفرد مؤنث باشد و «هذِهِ» درست است.    گزینه 1 - 11
با توجه به این که «عَینَینِ» مفردش «عَین» و مؤنث مجازي است، پس «اثنَتَینِ» صحیح می باشد. گزینه 3 - 12

گزینه 3 رسالۀ المرأة الاوُلی: پیام(رسالت) أولیه یا نخستین زن                                عنایتُها: توجه او  - 13

آوردن «سادس» که عدد ترتیبی است، نادرست است و شکل صحیح «سِتۀّ» است؛ نصف سال شش ماه است. گزینه 2 - 14
بررسی نادرستی گزینه ها: گزینه 3 - 15

) مروارید    مرواریدها                                               روشن کرده است    زینت داده است

) زینت می دهد        زینت داده است                             مروارید    مرواریدها

) رها شده اند        پراکنده هستند                                       زینت می دهد        زینت داده است  

ترجمۀ عبارت: «دانش آموز پس از پنج  دقیقه در کلاس حاضر خواهد شد!» گزینه 1 - 16
با توجه به این که «پنج» از اعداد اصلی است، «خمس دقائق» شکل صحیح است.

در سؤال ضمیر «أنتِْ» براي مؤنث است در جواب به صورت مذکر «ایرانی» آورده است. گزینه 3 - 17

در گزینه هاي  و  و  فعل خیرّ درست ترجمه نشده است و فعل ماضی ساده است، و نباید به صورت ماضی نقلی یا ماضی بعید ترجمه شود در گزینۀ  دهکدة ما نادرست است و گزینه 2 - 18

در گزینۀ  ابر مفرد است و باید به صورت ابرها ترجمه شود همچنین در گزینۀ  بادهاي قوي غلط است.   

: «تَعامَلتُم» باب «تَفاعل» است که دو حرف زائد دارد. / و «جالَسْتم» باب «مفاعَلَۀ» است که یک حرف زائد دارد. / «اَحسَنتُم»: باب «إفعال» که یک حرف زائد دارد. در گزینۀ  گزینه 1 - 19
نکته: ملاك حرف زائد داشتن اولین صیغۀ ماضی است.

: «یَخْرُجُ» هیچ حرف زائدي ندارد. در گزینۀ 

: «یَنفَعُون» حرف زائد ندارند.  : «صِرْنا» و در گزینۀ  در گزینۀ 

در ساخت فعل امر از مضارع مخاطب استفاده می کنیم و حرف (ت) را برمی داریم و در صورت ساکن بودن اولین حرف باقیمانده (الف) می آوریم، در غیر این صورت نیازي به (الف) گزینه 2 - 20
ِـ ) می آیند. َـ ) و در امر با (  نیست؛ همچنین بسیاري در باب هاي ثلاثی مزید، حرف دوم اصلی در ماضی با ( 

زیرا مفرد آن «طالب» است و «طَلَبَۀ» خود جمع مکسّر است نه مفرد.   گزینه 4 - 21

میوه ها  میوه                                               خارج ساخته  خارج می سازد گزینه 4 - 22

بررسی نادرستی گزینه ها: گزینه 2 - 23

: جدتی  جدي                                             الرابعۀ و الربع  الخامسۀ اِلاّ ربعاً

یوم السبت  یوم الأحد

: والدي الکبیر  جدّي                                 الرابعۀ اِلاّ ربعاً  الخامسۀ اِلاّ ربعاً

: اَذهَبُ  ذهبتُ                                             الخامسۀ و الربع   الخامسۀ اِلاّ ربعاً
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با توجه به «آیۀ» که مؤنث است «احدیٰ عشرة» صحیح است و نیز «الثاّلثۀ» که عدد ترتیبی است، صفت براي «السُّورَةِ» می باشد. گزینه 2 - 24

باید به مفرد و جمع بودن معدود و همچنین، منصوب یا مجرور بودن آن توجه کنیم، با توجه به این دو اصل گزینۀ  درست است. گزینه 4 - 25

زیرا هر سه فعل این گزینه در باب «افتعال» هستند. گزینه 1 - 26

زیرا «تَهْرَبوُنَ» ثلاثی مجرد است. گزینه 2 - 27

یَأمُرُنا: به ما فرمان (دستور ) می دهد          اَلاّ نَسُبَّ: (اَنْ لا): که دشنام ندهیم          معبودات: خدایان، خداها گزینه 1 - 28

معدود اعداد  تا  به صورت جمع و مجرور می آید: گزینه 3 - 29
«أربَعَۀُ جنودٍ» صحیح است.

زیرا «تشُْرِکون» در باب افعال است پس همزه ي أمر در آن فتحه می گیرد.  گزینه 1 - 30
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